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Ata da 85ª (octogésima quinta) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: _Hlk116827930][bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e onze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, atendendo ao pedido do vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, o Presidente Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes justificou seu atraso na presente reunião. Na sequência, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Após, foi efetuada a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e ato contínuo, submetida à apreciação, a ata lida foi aprovada por todos os edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa. A seguir, foi efetuada a chamada do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa. De maneira sequencial, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por todos os edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Luciano do Gás. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nº 151 e 152/2022 e Ofícios Gab. nº 0905, 0907, 0908 e 0909/2022, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 051 e 052/2022 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 034/2022 enviado pela Secretaria Municipal de Fazenda; relatório mensal de atendimentos encaminhado pelo Serviço de Assistência Judiciária – SAJ; Ofício enviado pela Caixa Econômica Federal e o Ofício nº 911/2022 encaminhado pelo Dr. Guilherme de Sales Gonçalves da 3ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga/MG. Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 418/2022, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 5.394, de 24 de abril de 2019, e dá outras providências, com o intuito de permitir com que todos os cidadãos e cidadãs formiguenses que alcançarem os 100(cem) anos de idade, ou mais, sejam homenageados pela nossa Câmara Municipal. Autoria: Vereador Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho; Projeto de Lei nº 419/2022, que altera redação de dispositivos da Lei nº 5.610, de 28 de abril de 2021. Segundo a Mensagem nº 0151/2022 anexa ao projeto, ocorre que, quando da edição da Lei nº 5.934, de 30 de setembro de 2022, não foi considerada a redação que já havia sido conferida à Lei n° 5.610, de 2021, por meio da Lei nº 5.774, de 18 de novembro de 2021, e dessarte, de maneira a sanar tal incorreção, apresenta-se a presente propositura;  Projeto de Lei nº 420/2022, que altera redação na Lei nº 4.716, de 19 de julho de 2012, que autoriza o Município a celebrar convênio com a Fundação Educacional Comunitária Formiguense - FUOM para a realização de estágio, e dá outras providências. Autoria: Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Cid Corrêa Mesquita - Cid Corrêa e Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás (Mesa Diretora 2022); Projeto de Lei nº 421/2022, que denomina Rua Dr. Paulo Prado e dá outras providências. Autoria: Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes; Projeto de Decreto nº 5/2022, que suspende, nos termos do art. 201, inciso VII, do Regimento Interno da Câmara Municipal, a execução da Lei Municipal nº 5.633, de 25 de maio de 2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade da publicação diária de lista de todos os vacinados contra Covid-19 no Município de Formiga-MG e dá outras providências. Autoria: Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Cid Corrêa Mesquita - Cid Corrêa e Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás (Mesa Diretora 2022) e o Projeto de Decreto nº 6/2022, que suspende, nos termos do art. 201, inciso VII, do Regimento Interno da Câmara Municipal, a execução da Lei Municipal nº 5.714, de 9 de setembro de 2021, que dispõe sobre proibição de reajuste das tarifas do SAAE acima do INPC acumulado nos últimos 12 meses no período que menciona, e dá outras providências. Autoria: Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Cid Corrêa Mesquita - Cid Corrêa e Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás (Mesa Diretora 2022). Posteriormente, o Presidente da Mesa Diretora submeteu à votação pelos edis a supressão da leitura das proposições previstas na pauta daquela reunião, haja vista que os projetos de lei em tramitação encontram-se disponíveis no site oficial da Câmara Municipal de Formiga. Após votação, a supressão da leitura dos projetos foi aprovada por unanimidade do plenário. Prosseguindo a sessão, foram levadas à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 414/2022, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), o qual será repassado ao Rotary Club Formiga, em observância ao art. 118, §4º da Lei Orgânica do Município. Conforme consta na Mensagem nº 0147/2022, anexa ao projeto, o respectivo valor, aprovado sob o formato de subvenção, conforme disposição da Lei nº 5.837, de 26 de abril de 2022, será anulado e remanejado para o elemento auxilio, em atendimento ao requerimento do Vereador Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, encaminhado por meio do Ofício nº 35/2022 (cópia anexa), sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; Projeto de Lei nº 415/2022, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), o qual será repassado ao Grupo Ação Social Padre Clemente Com. São Judas, em observância ao art. 118, §4º da Lei Orgânica do Município. Conforme consta na Mensagem nº 0148/2022, anexa ao projeto, o respectivo valor, aprovado sob o formato de subvenção, conforme disposição da Lei nº 5.837, de 26 de abril de 2022, será anulado e remanejado para o elemento auxilio, em atendimento ao requerimento da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, encaminhado por meio do Ofício nº 75/2022 (cópia anexa), sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes e o Projeto de Lei nº 416/2022, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), o qual será repassado ao Centro Comunitário Rural de Albertos, em observância ao art. 118, §4º da Lei Orgânica do Município. Conforme consta na Mensagem nº 0149/2022, anexa ao projeto, o respectivo valor, aprovado sob o formato de subvenção, conforme disposição da Lei nº 5.837, de 26 de abril de 2022, será anulado e remanejado para o elemento auxilio, em atendimento ao requerimento do Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, encaminhado por meio do Ofício nº 23/2022 (cópia anexa), sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Ulteriormente, foram aprovados pelos Edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Couto, os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta e apresentados verbalmente pelos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Luiz Carlos Tocão, Luciano do Gás, Juarez Carvalho, Flávio Martins, Flávio Couto, Cabo Cunha, Osânia Silva, Cid Corrêa, Joice Alvarenga e Marcelo Fernandes. Em seguida, o Presidente Marcelo Fernandes disse que a Senhora Millena Ribeiro da Silva, Secretária de Administração e Desenvolvimento Econômico encontrava-se na sessão para fazer o uso da tribuna para falar acerca do Projeto de Lei nº 389/2022, em atendimento ao pedido dos Vereadores Juarez Carvalho e Luciano do Gás, mas, o Poder Executivo não havia confirmado sua presença com antecedência e não constava na pauta da reunião o seu uso. Os Vereadores Cabo Cunha e Joice Alvarenga, argumentaram que na ausência da inscrição no devido prazo os edis poderiam não se sentirem preparados para a discussão do projeto em tela.  O Presidente ponderou sobre a questão e convidou a Secretária para fazer uso da tribuna no dia dezessete de outubro. Prosseguindo os trabalhos da sessão, fez uso da tribuna, na qualidade de orador, o Vereador Cabo Cunha. O Vereador Cabo Cunha iniciou seu pronunciamento cumprimentando as diretoras e o corpo discente e docente das Escolas Estaduais Professor Joaquim Rodarte e Dr. Abílio Machado “Polivalente” que receberão o prêmio Escola Transformação 2022. Em seguida, o edil disse que só de projetos votados nessa Casa foram quase trinta milhões de projetos para calçamento de ruas do ano de 2018 até a presente data. Disse ainda que Auditora da Casa está fazendo um levantamento das obras e que deve aproximar em quarenta milhões os recursos destinados para calçamento. O edil falou que o mais grave não é gasto e sim a péssima qualidade do serviço. O Vereador através de slides, mostrou algumas obras realizadas pelo Poder Executivo. No bairro Recanto da Praia lamentou a situação em que as ruas foram inundadas e espalhado barro por toda parte, um desrespeito para com o povo formiguense e ainda falou que o Ministério Publico esteve na obra do referido bairro. O edil ainda lamentou a situação do bairro Coronel Balbino  os moradores estão tendo dificuldades para ingressar em suas residências. Falou da situação da residência do Senhor Wilson, localizada próxima a Escola Municipal Benedita Gomide. Disse que durante dois anos o Senhor Wilson foi à Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, Defesa Civil relatando que sua casa iria cair e hoje ele não reside mais na casa e ela está condenada. O Vereador lembrou de um caso quando um caminhão da Secretaria de Gestão Ambiental derrubou uma casa no bairro Alvorada e nós vereadores paramos a reunião e fomos até a residência e ainda, ressaltou que na época o Executivo pagou a casa para família. Dessa forma, Vereador Cabo Cunha disse que a Câmara tem uma Comissão de Direitos Humanos e solicitou a mesma que faça um levantamento para verificar os danos e, posteriormente, ingressar na justiça para que o Executivo possa ressarcir os prejuízos causados ao Senhor Wilson. O edil disse que será enviado para o Tribunal de Contas do Estado Federal, Ministério Público Estadual, Tribunal de Contas da União do Estado e para o Ministério Público Estadual sobre os gastos dos quase quarenta milhões de reais de projetos votados nessa Casa para calçamento de ruas. Na sequência, o edil falou da situação do Posto de Saúde do bairro Souza e Silva, mofos, desleixos, rachadura e água na laje, o que levou o Vereador acionar o Corpo de Bombeiros e foi constado que tinha água sobre toda a laje, o que estava ocasionando vazamento em cima da mesa do dentista e na sala de vacinas. O Vereador Cabo Cunha abordou também sobre os Agente de Endemias e solicitou ao Sindicato do Trabalhadores Municipais – SINTRAMFOR que verificasse a situação dos Agentes de Endemias, são cinco, eles ficam em uma sala de mais ou menos um metro e meio, sendo o escritório deles e onde guardam os insumos para combater as pragas e ainda disse que a mesa deles fica do lado de fora, no tempo. O edil falou também da Creche Lídia Braga quando chove, parece uma cachoeira dentro da creche, colocando em risco as crianças e os profissionais que lá trabalham. O Vereador abordou ainda sobre a situação da Praça Getúlio Vargas e da Rua Bernardes de Faria no período de chuva, disse que em menos de quinze minutos a água entrou nas lojas e ainda frisou, que não precisa ser profissional de Engenharia para entender que colocar asfalto sobre asfalto, diminuir a calha da água e o nível da rua, não daria certo, porque tem passeios que estão rente a ruas. O Vereador Cabo Cunha solicitou ao Assessor de Comunicação do Legislativo, servidor Eduardo Lacerda Vaz, para amanhã, fazer o inventário das Unidades Básicas de Saúde - UBS, da Unidade de Pronto Atendimento – UPA, das vias públicas onde tem calçamento e não iniciou as obras, o que já foi calçado algumas ruas não precisa ser todas, para  enviar para o Tribunal de Contas, Secretaria Estadual de Saúde, Ministério da Saúde, Comissão de Direitos Humanos da OAB, Tribunal de Contas da União e do Estado e o Ministério Público Estadual. O Vereador disse que ficou sabendo que quando ele chegar em alguma repartição pública é para avisar que ele chegou, o edil falou que vai entrar aonde ele quiser, a hora que ele quiser, sempre que entender que tem que fazer vídeo e fotos vai fazer, quem conferiu a ele a autoridade para ingressar na repartição Pública Municipal foi o povo de Formiga e que os Vereadores são fiscais dos Poderes Legislativo e do Poder Executivo. Findando suas palavras, o Vereador Cabo Cunha disse que lamentava estar usando a tribuna da Casa para falar do fato de novo, mostrar o que já é sabido pela população de Formiga e pelos vereadores, mas, eu quero sair daqui Presidente, com a certeza de que a Comissão de Direitos Humanos irá atuar no caso do senhor Wilson que perdeu a casa. O edil disse ainda que espera utilizar a Tribuna no outro momento para dizer o seguinte, “está sendo feito alguma coisa”, mas, alguma obra bem feita, que mal feita nós estamos vendo o tempo todo, tudo muito mal feito, tudo tocado, Prefeito tem que ir para rua. Ao final da explanação do Vereador Cabo Cunha manifestaram os vereadores: Luciano do Gás, Juarez Carvalho, Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes e Flávio Couto. Seguidamente, foi colocada a Palavra Livre, na qual se pronunciaram os Vereadores Juarez Carvalho, Joice Alvarenga, Luciano do Gás e o Cabo Cunha. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia dezessete de outubro do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Cid Corrêa lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois.
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